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خدا نام به
١٣٨٩ خرداد ٣٠ ی΋شنبه تاريخ ͳخط های ترمگروه پایان امتحان

ساعت ٣ مدت:
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
دو فرم Έی b : V × V → F دو، مخالف مشخصه از F میدان Έی روی البعد ͳمتناه برداری فضای Έی همواره V زیر مسایل در

است. آن به منسوب ͳمربع فرم q و متقارن تبهΎون نا ͳخط

دهید.1 ΁پاس آن به و كرده انتخاب دلخواه به را ͳ΋ی زیر اح΋ام از
و است انعكاس Έی O(V, b) در ناسره ایزومتری هر و SO(V, b) ≃ F ∗ دهید نشان باشد هذلولوی (V, b) و dimV = 2 اگر الف)

.O(V, b) ≃ SO(V, b) o ⟨σu⟩ داریم σu ∈ O(V, b) انعكاس هر برای
كنید. مشخص را O(V, b) متعامد گروه مركز ب)

است. برابر SO(V, b) گروه مشتق با O(V, b) گروه مشتق دهید نشان .dimV > 3 كنید فرض ج)

دهید.2 ΁پاس آن به و كرده انتخاب دلخواه به را ͳ΋ی زیر اح΋ام از
.C = {u ∈ V | q(u) = 0} و باشد ایزوتروپ q و dimV > 3 كنید فرض

هذلولوی زوجهای تش΋یل ([u], [v]) و ([u], [w]) كه طوری به است موجود [u] ∈ PC ،[w] ̸= [v] ∈ PC هر برای دهید نشان الف)
دهند. ͳم تصویری

است. Z = {±id} با برابر P(C) روی O(V, b) عمل هسته دهید نشان ب)
دارد. قرار متعامد گروه مشتق در ρ ∈ O(V, b) زیΎل تبدیل هر دهید نشان ج)

دهید.3 ΁پاس آن به و كرده انتخاب دلخواه به را ͳ΋ی زیر اح΋ام از
دهید نشان dimW > m كه طوری به باشد V از زیرفضایی W اگر باشد. m با برابر آن ویت اندیس و هذلولوی b كنید فرض الف)

است. ناصفر ایزوتروپ بردار Έی شامل W

.τ = id دهید نشان دارد. نگه ثابت را ایزوتروپ بردار Έی τ ∈ O(H) و هذلولوی صفحه Έی H كنید فرض ب)
.dimFix(τ) = 1 آنگاه .id ̸= τ ∈ SO(V, b) و dimV = 3 كنید فرض ج)

R.است ناصفر ثابت نقطه Έی دارای O(V, b) در سره ایزومتری هر آنگاه باشد بعدی فرد V اگر الف)
است. V روی متقارن ناتبهΎون ͳدوخط فرم Έی b(u, v) = trK/Q(uv) دهید نشان .V = K = Q(

√
3) و F = Q كنید فرض ب)

كنید. تعیین را sgn(b) و بیابید b برای متعامد پایه Έی
det τ = −1 شرط با τ ∈ O(V, b) دهید نشان باشد. m بعد از V از ایزوتروپ تماما زیرفضایی W و dimV = 2m كنید فرض ج)

.τ(W ) = W كه طوری به نیست موجود

S.نوشت متعامد آنیزوتروپ بردار دو مجموع صورت به توان ͳم را V در ناصفر ایزوتروپ بردار هر دهید نشان الف)
باشد. هذلولوی b اگر تنها و اگر disc(b) = (−1)

dim V
2 F×2 دهید نشان باشد. بعدی زوج V و ͳمتناه میدان Έی F كنید فرض ب)

آنگاه σu = σv اگر دهید نشان باشند. v و u آنیزوتروپ بردار دو وسیله به شده تعریف انعكاسهای σu, σv ∈ O(V, b) كنید فرض ج)
اند. مزدوج σv و σu آنگه q(u)F×2 = q(v)F×2 اگر عكس بر ،q(u)F×2 = q(v)F×2
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